

ΟΛΙΓΩΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ● ΣΕ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΒΑΙΝΑΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Πανικός στα νοσοκομεία, χάος στην ενημέρωση

Πλήρες... σκοτάδι επικρατούσε από πλευράς υπουργείου Υγείας μία ημέρα μετά το ξέσπασμα των φονικών πυρκαγιών. Η οδός Αριστοτέλους για πολλές ώρες μετά την πύρινη λαίλαπα στην Ανατολική Αττική δεν είχε εκδώσει επίσημα ούτε μία ανακοίνωση, με το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας να ενημερώνει ατύπως και κάτω από ένα «αλαλούμ» καθώς έπρεπε να συντονιστούν τα νοσοκομεία για την αντιμετώπιση των εγκαυμάτων και των τραυματιών. Η πρώτη επίσημη ανακοίνωση - καταγραφή ήρθε μόλις χθες το απόγευμα, την ώρα που πολλοί πολίτες δεν γνώριζαν πού να απευθυνθούν.

Το γεγονός ότι τις πρώτες ώρες της τραγωδίας σε δηλώσεις προέβαιναν εκπρόσωποι των εργαζομένων, αντί του υπουργείου Υγείας, είναι ενδεικτικό της χαοτικής κατάστασης. Έτσι, ο χειρισμός της τραγωδίας σε υγειονομικό επίπεδο κατευθύνθηκε από την ατομική εμπειρία και το φιλότιμο κάθε επαγγελματία Υγείας.

Η εικόνα

Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, από τα δημόσια νοσοκομεία μέχρι και χθες το βράδυ πέρασαν συνολικά 172 τραυματίες. Τα νοσοκομεία «Ευαγγελισμός» και «Σισμανόγλειο» δέχθηκαν τη μεγαλύτερη προσέλευση εγκαυμάτων και τραυματιών από τις πυρκαγιές της 23ης Ιουλίου, τα τραυματισμένα παιδιά μεταφέρθηκαν στο Παιδών «Αγία Σοφία», ενώ σε αυξημένη ετοιμότητα τέθηκε και το ΚΑΤ που εφημέρευε. Τραυματίες μεταφέρθηκαν ακόμη στο «Θριάσιο», στο «Αττικόν», καθώς και στο νοσοκομείο «Γεννηματάς».

Πιο αναλυτικά, χθες και μετά τα εξιτήρια που δόθηκαν, νοσηλεύονταν στα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα 71 ενήλικες, εκ των οποίων οι 10 διασωληνωμένοι. Επιπλέον, 23 παιδιά νοσηλεύονταν στο Παιδών, κανένα όμως σε σοβαρή κατάσταση. Νωρίς το απόγευμα δόθηκαν εξιτήρια σε 12 παιδιά, επομένως μέχρι το βράδυ παρέμεναν για νοσηλεία 11 παιδιά.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες από τη διοικήτρια του «Ευαγγελισμού»,

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

στο μεγαλύτερο νοσηλευτικό ίδρυμα της χώρας προσήλθαν συνολικά 79 άτομα. Πραγματοποιήθηκε νοσηλεία στους 24 εξ αυτών. Από αυτούς διασωληνώθηκαν οι έξι, οι οποίοι και νοσηλεύονταν τουλάχιστον μέχρι αργά χθες το βράδυ στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Οι υπόλοιποι νοσηλεύονταν σε απλούς θαλάμους νοσηλείας, χωρίς να συντρέχει ανησυχία για την κατάσταση της υγείας τους.

Επιπλέον, σύμφωνα με το διοικητή του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου, μέχρι χθες το απόγευμα είχαν περάσει από το νοσοκομείο 59 άτομα. Εξ αυτών μέχρι χθες το βράδυ νοσηλεύονταν οι 25, αλλά οι πέντε εξ αυτών είχε προγραμματιστεί ώστε να μεταφερθούν στο «Θριάσιο» και το «Γεννηματάς». Οι πέντε αυτοί άνθρωποι είχαν πιο σοβαρά εγκαύματα, δεν ήταν όμως διασωληνωμένοι και η κατάσταση της υγείας τους απαιτούσε ειδική εξειδικευμένη νοσηλεία, δηλαδή κλινικές εγκαύματος. Τρεις νοσηλευόμενοι και τέσσερις διασωληνωμένοι βρίσκονταν μέχρι χθες το βράδυ στο ΚΑΤ, ενώ εννέα άτομα νοσηλεύονταν στο «Θριάσιο» και έξι στο νοσοκομείο «Αττικόν». Σημειώνεται ότι στο «Αττικόν» προσήλθαν οι τραυματίες από την πυρκαγιά που ξέσπασε το πρωί της Δευτέρας στην Κινέτα.

Διαδρομές

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, το ΕΚΑΒ πραγματοποίησε μέχρι χθες το απόγευμα τουλάχιστον 80 διακομιδές. Όπως ανέφερε στον «Ε.Τ.» ο αντιπρόεδρος του ΕΚΑΒ, Μιλτιάδης Μυλωνάς, πολλοί τραυματίες μεταφέρθηκαν με ίδια μέσα στα νοσοκομεία, καθώς πολλοί εξ αυτών δεν ήταν σε σοβαρή κατάσταση, και ήθελαν απλά

Αποφεύχθηκε το «έμφραγμα» παρά τη διακομιδή συνολικά 172 τραυματιών. Εκκλήσεις για αίμα



Γιατροί, νοσηλευτές και διασώστες ξεπέρασαν τον εαυτό τους. Το ΕΚΑΒ πραγματοποίησε μέχρι χθες το απόγευμα τουλάχιστον 80 διακομιδές ενώ πολλοί τραυματίες μεταφέρθηκαν με ίδια μέσα στα νοσοκομεία.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΓΙΑ 172

Από τις 23:00 το βράδυ της Δευτέρας και μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες της Τρίτης:

- ◆ Ευαγγελισμός: 79 περιστατικά, τα 6 διασωληνώθηκαν
- ◆ Σισμανόγλειο: 55 περιστατικά
- ◆ ΚΑΤ: 12 περιστατικά, τα 4 διασωληνώθηκαν
- ◆ Θριάσιο: 2 περιστατικά
- ◆ Αττικόν: 8 περιστατικά
- ◆ Παιδών Αγ. Σοφία: 16 περιστατικά (παιδιά)

ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ 82

Η εικόνα χθες, 24 Ιουλίου, και μετά τα εξιτήρια που δόθηκαν:

- ◆ Ευαγγελισμός: 17 νοσηλευόμενοι και 6 διασωληνωμένοι
- ◆ ΚΑΤ: 3 νοσηλευόμενοι και 4 διασωληνωμένοι
- ◆ Σισμανόγλειο: 26 νοσηλευόμενοι
- ◆ Θριάσιο: 9 νοσηλευόμενοι
- ◆ Αττικόν: 6 νοσηλευόμενοι
- ◆ Παιδών Αγ. Σοφία: 11 νοσηλευόμενοι (παιδιά)

να λάβουν τις πρώτες βοήθειες. Αξίζει να σημειωθεί η «κνηρή» απουσία του προέδρου του ΕΚΑΒ. Σε τηλεοπτικές συνδέσεις εμφανιζόταν ο πρόεδρος των εργαζομένων του Κέντρου!

Όπως προκύπτει από τις πληροφορίες, την ημέρα της πρωτοφανούς τραγωδίας επιχειρούσαν 11 ασθενοφόρα και τέσσερις Κινητές Μονάδες στις περιοχές Μάτι, Βουτζάς, Ραφήνα. Το ΕΚΑΒ έλαβε 160 κλήσεις από τις 7 το απόγευμα της Δευτέρας μέχρι και το πρωί της Τρίτης. «Τα κενά που έχει σε διασώστες το ΕΚΑΒ δεν φάνηκαν. Προσέτρεξαν όλοι οι διασώστες που βρίσκονταν σε κανονικές άδειες, ρεπό και συνέδραμαν στον απεγκλωβισμό των εγκαυμάτων και των τραυματισμένων από τα πύρινα μέτωπα, πολλές φορές με κίνδυνο της ζωής τους, αφού στο δρόμο τους έπεφταν κολόνες της ΔΕΗ, φλεγόμενα δένδρα», ανέφερε η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) σε ανακοίνωσή της.

Με καθυστέρηση

Με καθυστέρηση πολλών ωρών, το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ) ανακοίνωσε ότι θα αποστείλει κλιμάκια με κινητές μονά-

δες, στελεχωμένα με επιδημιολόγους, γιατρούς, νοσηλευτές, περιβαλλοντολόγους για τον έλεγχο και την προστασία της δημόσιας Υγείας (δίκτυα ύδρευσης, καταλληλότητα τροφίμων, διαχείριση απορριμμάτων κ.ά.). Τις πληγείσες περιοχές επισκέφτηκε μαζί με άλλους επαγγελματίες Υγείας και ο πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ, Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ. Επίσης, σε ημερήσια βάση θα βρίσκονται στο Κέντρο Υγείας Ραφήνας - Πικερμίου ψυχολόγοι του Κέντρου για την ψυχοκοινωνική στήριξη των πληγέντων.

Εκκλήση

Εκτακτη έκκληση για αιμοδοσία απύθυνε το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας. Είναι γνωστό ότι τους καλοκαιρινούς μήνες τα αποθέματα σε αίμα... στερεύουν, γι' αυτό το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας καλεί τους πολίτες να

Νοσηλεύονται 71 ενήλικες, οι 10 διασωληνωμένοι και 11 παιδιά, κανένα σε σοβαρή κατάσταση

δώσουν εθελοντικά αίμα για τους εγκαυματίες. Οποιοσ ενδιαφέρεται μπορεί να δώσει αίμα σε όλες τις αιμοδοσίες της Αττικής, της Χαλκίδας και της Κορίνθου από τις 9:00 π.μ. έως τις 14:00, ενώ εκτάκτως διαρρυθμμένο ωράριο, 9:00 π.μ.-20:00 θα έχουν οι αιμοδοσίες των νοσοκομείων: «Σισμανόγλειο», «Θριάσιο» και «Ελπίς».

Επίπονη διαδικασία

Το δύσκολο έργο της αναγνώρισης των σορών καλείται να αναλάβει η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, σε περιπτώσεις θυμάτων πυρκαγιών η πρώτη αναγνώριση επιχειρείται μέσω της οδοντοστοιχίας και για αυτό ζητείται τυχόν ακτινογραφία οδοντική από τους συγγενείς των θυμάτων ώστε να γίνει ταυτοποίηση. Εάν αυτό δεν αποδώσει, τότε διενεργούν την αναγνώριση με DNA. Λαμβάνουν το γενετικό υλικό από τα θύματα καθώς και από τους ανθρώπους που αναζητούν τους δικούς τους και κάνουν συνεχώς συγκρίσεις μέχρι να φτάσουν σε ταυτοποίηση. Πρόκειται για μια διαδικασία που απαιτεί και χρόνο και αρκετά μεγάλο αριθμό προσωπικού. ■

Tns

ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ

defthmiadou@ethnos.gr

Σαν μια γροθιά ενώθηκαν γιατροί, νοσηλευτές, διασώστες και άλλοι υγειονομικοί, τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα, για να επουλώσουν όσο είναι δυνατόν τα τραύματα από το δολοφονικό πέρασμα της φωτιάς. Μια φωτιά που έκανε στάχτη τις ψυχές όλων των Ελλήνων, βλέποντας τους συνανθρώπους μας να χάνουν τη ζωή τους ή να προσπαθούν να κρατηθούν στη ζωή. Γιατί αυτήν τη φορά η πυρκαγιά που εξαπλώθηκε σαν πύρινη λάβα δεν ήταν μακριά μας. Ήταν κοντά σε όλους. Σε γειτονιές που θα μπορούσαμε όλοι μας να έχουμε βρεθεί.

Ίσως γι' αυτό και οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό των τριών βασικών νοσοκομείων («Ευαγγελισμός», ΚΑΤ και «Σισμανόγλειο»), που άρχισαν να παραλαμβάνουν τους εγκαυματίες, από τη νύχτα της Δευτέρας δεν δίστασαν να αφιερώσουν κάθε ψυχική δύναμη που είχαν για να βοηθήσουν όσους έφθαναν κατά δεκάδες με φορεία ή ακόμη και πεζή στις εισόδους των νοσηλευτικών ιδρυμάτων.

Εικόνες φρίκης που ακόμη και οι πιο έμπειροι γιατροί δεν είχαν ξανααντιμετωπίσει. Αντίστοιχα και το προσωπικό στα Κέντρα Υγείας των πληγεισών περιοχών που ήταν οι πρώτοι που αντιλήφθηκαν το κακό. Κορμιά καμένα, ψυχές διαλυμένες από το κακό, έψαχναν εναγωνίως για λίγη βοήθεια, ιατρική και όχι μόνο.

Τα δημόσια νοσοκομεία και κυρίως η λεγόμενη ναυαρχίδα του ΕΣΥ, ο «Ευαγγελισμός», σπίκωσαν για άλλη μια φορά το βάρος των εγκαυματιών που έφθαναν αλλόφρονες στο νοσοκομείο.

Φωνές, ουρλιαχτά, κλάματα ολοκλήρωναν το σκηνικό φρίκης που έκανε τους πάντες να φοβούνται για το χειρότερο: ο αριθμός των εγκαυματιών αυξάνει τις πιθανότητες για περισσότερους νεκρούς. Το σενάριο, δυστυχώς, επιβεβαιώθηκε. Στην εικόνα των δεκάδων τραυματιών που είχαν κατακλύσει τα επείγοντα του «Ευαγγελισμού» δεν έμεινε κανένας αδιάφορος. Όλο το προσωπικό, γιατροί και νοσηλευτές, έπεσαν με τα μούτρα, με τους ίδιους να βιώνουν τον πόνο των πληγέντων, σαν να ήταν δικό τους άνθρωποι. Δεν είναι τυχαίο ότι οι ενώσεις των γιατρών (ΟΕΝΓΕ-ΕΙΝΑΠ κ.ά.) αλλά και των εργαζομένων (ΠΟΕΔΗΝ) δηλώνουν έτοιμοι να προσφέρουν ό,τι βοήθεια τους ζητηθεί.

Όμως, ακόμη και οι ιδιώτες γιατροί, ύστερα και από σχετική έκκληση του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ), έσπευ-

Το σκηνικό φρίκης έκανε τους πάντες να φοβούνται το χειρότερο: ο αριθμός των νεκρών να είναι ανάλογος των εγκαυματιών

σαν κατά δεκάδες να συνδράμουν στον πόνο των κατοίκων της Ραφήνας - και όχι μόνο. Είναι, ίσως, από τις ελάχιστες φορές που όλοι οι Έλληνες έγιναν ένα. Το κλίμα αλληλεγγύης ξεχείλισε, με εκατοντάδες συνανθρώπους μας να σπεύδουν να προσφέρουν και ειδή πρώτης ανάγκης για τους πληγέντες, στα γραφεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, αλλά και στις

Κατά δεκάδες έφθαναν με φορεία ή ακόμη και πεζή στις εισόδους των νοσηλευτικών ιδρυμάτων



Κόκκινος συναγερμός στα νοσοκομεία

Με άφθαστη ψυχραιμία και δύναμη, γιατροί και νοσηλευτές περιέθαλπαν τους εγκαυματίες, ενώ και ιδιώτες γιατροί ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα για παροχή βοήθειας

βάσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ενδεικτικό, πάντως, της υπερπροσφοράς των ανθρώπων του τομέα της Υγείας από τα ψυχικά τους αποθέματα, είναι το γεγονός ότι τα κενά που έχει σε διασώστες το ΕΚΑΒ δεν έγιναν καν αντιληπτά κατά τη μάχη της διάσωσης.

Όπως αναφέρει και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), όλοι οι διασώστες του ΕΚΑΒ προσέτρεξαν, έστω κι αν βρίσκονταν σε κανονικές άδειες ή ρεπό, και συνέδραμαν στον απεγκλωβισμό των εγκαυματιών και των τραυματισμένων από τα πύρινα μέτωπα, πολλές φορές με κίνδυνο της ζωής τους, αφού στον δρόμο τους έπεφταν κολόνες της ΔΕΗ, φλεγόμενα δένδρα.

Ανησυχία

Όμως, σοβαρές είναι οι ανησυχίες για τα προβλήματα Δημόσιας Υγείας που ενδέχεται να προκύψουν έπειτα από τις φονικές πυρκαγιές. Και αυτό γιατί τα συστήματα ύδρευσης και αποχέτευσης αποτελούν κύρια εστία προβλημάτων, όπως έχουν δείξει παρόμοια περιστατικά. Για την αντιμετώπιση ενός τέτοιου ενδεχομένου, το ΚΕΕΛΠΝΟ στις περιοχές που δοκιμάζονται από τις καταστροφικές πυρκαγιές αναπτύσσει δράσεις και παρεμβάσεις σε επίπεδο πρόληψης, επιδημιολογικής επιτήρησης, συμβουλευτικής και κοινωνικής υγείας. Συγκεκριμένα, απέστειλε στις περιοχές αυτές

ειδικά κλιμάκια με κινητές μονάδες, στελεχωμένα από επαγγελματίες υγείας (επιδημιολόγους, γιατρούς, νοσηλευτές, περιβαλλοντολόγους), για τον έλεγχο και την προστασία της δημόσιας υγείας (δίκτυα ύδρευσης, καταλληλότητα τροφίμων, διαχείριση απορριμμάτων κ.λπ.), ενώ, παράλληλα, διαθέτει όλο το δυναμικό των ψυχολόγων του για να στηρίξουν τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες των κατά τόπους δήμων και των Κέντρων Επιχειρήσεών τους στην Κινητά και στον Δήμο Μαραθώνα.

Προσφορά αίματος

Αξιοσημείωτο είναι, πάντως, ότι μετά και την έκκληση του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (ΕΚΕΑ) για εθελοντική προσφορά αίματος, δεκάδες συμπολίτες μας έσπευσαν στα νοσοκομεία για να δώσουν λίγες σταγόνες ζωής. Όπως σημει-

ώνεται από το ΕΚΕΑ, οι εγκαυματίες έχουν ανάγκη αίματος και παραγώγων του, σε μια εποχή με μειωμένα αποθέματα λόγω καλοκαιριού. Γι' αυτό και όποιοι συμπολίτες μας επιθυμούν να βοηθήσουν μπορούν να δώσουν αίμα στις πλησιέστερες Νοσοκομειακές Υπηρεσίες Αιμοδοσίας.

Κηδείες δημοσία δαπάνη

Με δημόσια δαπάνη θα τελεστούν οι κηδείες των θυμάτων των πυρκαγιών. Η απόφαση ελήφθη από τον υπουργό Εσωτερικών Π. Σκουρλέτη, μετά την κήρυξη τριήμερου εθνικού πένθους από τον πρωθυπουργό. Στο πλαίσιο του πένθους αποφασίστηκε μεσίστια έπαρση της σημαίας σε όλα τα δημόσια κτίρια από τις 24 έως και τις 26 Ιουλίου 2018, καθώς και αναστολή των δημόσιων εορταστικών εκδηλώσεων ●

ΒΟΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΥΣ

Αδιάφοροι δεν θα μπορούσαν να μείνουν ούτε οι φαρμακοποιοί στην εθνική αυτή τραγωδία, καθώς ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος, σε συνεννόηση και με τον υπουργό Υγείας, έχει ήδη ζητήσει από τους συλλόγους και τους συνεταιρισμούς φαρμακοποιών τη συνδρομή τους για τη συγκέντρωση φαρμακευτικού υλικού. Ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής, από την πλευρά του, ενημέρωσε τον υπουργό Υγείας πως είναι στη διάθεση του υπουργείου για να συνδράμει άμεσα με οποιονδήποτε τρόπο μπορεί τους πληγέντες συμπολίτες μας και χορηγεί ένα σημαντικό ποσό στον συνεταιρισμό του, προκειμένου να καλυφθούν οι πρώτες ανάγκες των πολιτών σε ιατροφαρμακευτικό υλικό.



Πλήθος οι αιμοδότες για τους πυρόπληκτους



**ΠΥΡΙΝΟΣ
 ΟΛΕΘΡΟΣ**

Της **ΙΩΑΝΝΑΣ ΦΩΤΙΑΔΗ**

Στον όγδοο όροφο του «Ευαγγελισμού», χθες το πρωί, οι μνήμες όσων είχαν καταφθάσει από το Μάτι είναι ακόμα νωπές. Είχαν συγγενείς που τραυματίστηκαν στην καταστροφική πυρκαγιά στην Ανατολική Αττική. Με βλέμμα τρομαγμένο, μάτια κόκκινα από τις αναθυμιάσεις, ρούχα δανεικά και το κινητό να «σκούζει» αναζητούσαν μία καλή είδηση για τους συγγενείς τους. Μεγαλύ-

Με υπερβάλλοντα ζήλο εργάστηκαν διασώστες, γιατροί και νοσηλεύτες στα νοσοκομεία όπου διεκομίσθησαν οι τραυματίες.

τερη εξ όλων είναι η αγωνία για τους συγγενείς πολυτραυματίες, με εγκαύματα και σοβαρά αναπνευστικά προβλήματα. Γιατροί ισχυρίζονται ότι οι επιπτώσεις στην υγεία των πληγέντων μπορεί να είναι μακροπρόθεσμες. Τις ίδιες στιγμές έντασης βίωσαν και οι γιατροί, αλλά και οι ασθενείς που νοσηλεύονταν ήδη πριν από τη Δευτέρα στο εμβληματικό νοσοκομείο της Αθήνας.

Ειδικότερα, οι διακομιδές είχαν ξεκινήσει ήδη από το βράδυ της Δευτέρας με τα 38 ασθενοφόρα, που είχαν επιφορτιστεί με αυτό το καθήκον σε όλο το Λεκανοπέδιο



Έντεκα ασθενοφόρα και τέσσερις κινητές μονάδες επιχειρούσαν τη νύχτα της Δευτέρας σε Μάτι, Νέο Βουτζά και Ραφήνα, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ.

Αττικής, όπως δήλωσε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης στο προαύλιο του «Ευαγγελισμού». Συνολικά, 164 ήταν οι τραυματισμένοι ενήλικες που μεταφέρθηκαν στα νοσοκομεία «Σισμανόγλειο», «Ευαγγελισμός», ΚΑΤ, Θριάσιο και Αττικόν. Εξ αυτών, διασωληνωμένοι σε μονάδα εντατικής θεραπείας ήταν δέκα ενήλικες, ενώ στη διάρκεια της Τρίτης πήραν 103 εξιτήριο από τα νοσοκομεία. Ο αναπλ. υπουργός δεν έκρυψε το πρωί της Τρίτης την ανησυχία του για ορισμένα «βαριά» περιστατικά. Ταυτόχρονα, 23 παιδιά μεταφέρ-

θηκαν στο Παιδών «Αγία Σοφία», εκ των οποίων αργά χθες το απόγευμα δώδεκα έλαβαν εξιτήριο. Τραγική φιγούρα οι γονείς βρέφους έξι μηνών από το Μάτι, οι οποίοι, αν και διασώθηκαν διά θαλάσσης, τελικά δεν κατόρθωσαν να κρατήσουν στη ζωή το παιδί τους, που κατέληξε στο Νοσοκομείο Παιδών.

Πολλοί προσέρχονταν στα νοσοκομεία χωρίς να έχουν κάποιο προσφιλή πρόσωπο να νοσηλεύεται. Ο λόγος για όσους ανταποκρίθηκαν στο έκτακτο κάλεσμα του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας για αίμα και τα παράγωγά του, σε μια εποχή «με

μειωμένα αποθέματα λόγω καλοκαιριού». Ουκ ολίγοι πολίτες θορυβημένοι από την καταστροφή επέλεξαν να «δώσουν αίμα και λιγότερο χρόνο σε αναρτήσεις και σχόλια». Μάλιστα, οι ουρές που σημειώθηκαν ήταν εντυπωσιακές, και όχι μόνο στα νοσοκομεία της Αττικής, αλλά και της περιφέρειας, όπως στην Κόρινθο. Έτσι, λίγο μετά τις πέντε το απόγευμα το «Σισμανόγλειο» ανακοίνωσε ότι ήταν πλέον υπερπλήρες, κατευθύνοντας τους αιμοδότες προς το «Ελπίς» και το Θριάσιο. Λίγο μετά τις έξι το «Ελπίς», ο «Ευαγγελισμός» και ο «Άγιος Σάββας» προχώρησαν

στην ίδια ανακοίνωση –αποδεικνύοντας ότι τελικά τα αντανακλαστικά της κοινωνίας κάποιες φορές ενεργοποιούνται τάχιστα.

Αθέατες πτυχές

Παρά τις καλές προθέσεις, δυστυχώς, τα ήδη γνωστά προβλήματα του συστήματος υγείας ήρθαν εκ νέου στην επιφάνεια. Ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ και πολλοί αυτόπτες μάρτυρες φώτισαν αθέατες πτυχές της τραγικής κατάστασης. «Τα κενά που έχει σε διασώστες το ΕΚΑΒ δεν φάνηκαν τη Δευτέρα» αναφέρει η ανακοίνωση, καθώς όλοι όσοι ήταν

σε εγκεκριμένες άδειες και ρεπό έσπευσαν στις πληγείσες περιοχές, «πολλές φορές με κίνδυνο τη ζωή τους, αφού στον δρόμο τους έπεφταν κολόνες της ΔΕΗ και φλεγόμενα δένδρα». Σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, τη νύχτα της Δευτέρας επιχειρούσαν έντεκα ασθενοφόρα και τέσσερις κινητές μονάδες σε Μάτι, Νέο Βουτζά και Ραφήνα. Δέχθηκαν 160 κλήσεις από τις 7 μ.μ. της Δευτέρας έως και το πρωί της Τρίτης, πραγματοποιώντας 80 διακομιδές, με δύο ή τρεις ασθενείς σε κάθε διακομιδή. Σύμφωνα με άλλες πηγές, τουλάχιστον 25 τραυματίες έφθασαν στα εφημερεύοντα νοσοκομεία με δικά τους μεταφορικά μέσα.

Υπερβάλλοντα ζήλο δεν έδειξαν μόνον οι διασώστες, αλλά και το ιατρικό προσωπικό, μεγάλο ποσοστό του οποίου βρισκόταν σε διακοπές. Πολλοί ανακάλυψαν αυτοβούλως την άδειά τους, άλλοι έμειναν στο νοσοκομείο για δύο και τρεις συνεχόμενες βάρδιες. Ωστόσο, η κριτική δεν έλειψε. Ορισμένοι έκριναν ότι έπρεπε να διατεθούν όλα τα νοσοκομεία του Λεκανοπεδίου στην ανακούφιση των πληγέντων. Πολλοί ασθενείς των νοσοκομείων διαμαρτύρονταν ότι οι άρτι αφιχθέντες πυροπαθείς «αποσυντόνισαν» τη λειτουργία των νοσοκομείων, έφθασαν μέχρι να τους επιρρίπτουν ευθύνες για την αναβολή προγραμματισμένων χειρουργείων. Ενώ γιατροί ανέφεραν στην «Κ» ότι παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα πλήττεται κάθε καλοκαίρι από πυρκαγιές, δεν είχαν λάβει ποτέ εκπαίδευση για αντιμετώπιση μιας ανάλογης κρίσης.

• **Ο Στέφανος Κασσιμάτης απουσιάζει.**



Εμβόλιο σε αγόρια για τον HPV

Η Βρετανία οδεύει προς τον εμβολιασμό κατά του ιού των ανθρώπινων θηλωμάτων HPV σε αγόρια ηλικίας 12 και 13 ετών, έπειτα από σχετική πρόταση των συμβούλων του υπουργείου Υγείας. Παρά το υπέρογκο κόστος του μαζικού εμβολιασμού, οι ειδικοί πιστεύουν πως σε βάθος χρόνου η δαπάνη θα αποσβεστεί από την πρόληψη πολλών κρουσμάτων καρκίνου. Ο HPV προκαλεί τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας σε γυναίκες και διάφορα άλλα είδη καρκίνου σε άνδρες και γυναίκες. Υπολογίζεται ότι κάθε χρόνο στη Βρετανία περίπου 2.000 άνδρες εμφανίζουν κάποιον σχετιζόμενο με τον HPV καρκίνο, και 650 άνδρες πεθαίνουν εξαιτίας αυτού.



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Σοβαροί κίνδυνοι από την υποστελέχωση στο Νεφρολογικό Τμήμα

Το σοβαρό πρόβλημα στο **Νεφρολογικό Τμήμα του Νοσοκομείου Μυτιλήνης**, το οποίο ουσιαστικά έχει απομείνει με μία μόνο νεφρολόγο, αναδεικνύει με ανακοίνωσή της η **ΔΗΠΑΚ Γατρών Λέσβου**.

Υπογραμμίζοντας τις ευθύνες της κυβέρνησης και της διοίκησης του νοσοκομείου, η ΔΗΠΑΚ καταγγέλλει ότι η κατάσταση αυτή θέτει σε κίνδυνο τη ζωή των νεφροπαθών, ενώ παράλληλα οδηγεί σε εξουθένωση την μοναδική νεφρολόγο, με κίνδυνο να προκληθεί ιατρικό λάθος.

Όπως επισημαίνει η ΔΗΠΑΚ, «το Νεφρολογικό Τμήμα, που κατά το οργανόγραμμα του νοσοκομείου φαίνεται πλήρως αναπτυγμένο με 3 νεφρολόγους, έχει απομείνει με μία νεφρολόγο, συνεπικουρούμενη για τις εφημερίες και μόνο με μία ακόμη γενική ιατρό. Αυτή η κατάσταση προέκυψε γιατί μία νεφρολόγος βρίσκεται σε αναρρωτική άδεια εγκυμοσύνης και η διευθύντρια του τμήματος συνταξιοδοτείται, την πρόθεσή της δε αυτή να συνταξιοδοτηθεί είχε εκθέσει από το Γενάρη στη διοίκηση».

Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι να μην μπορεί να λειτουργήσει το Νεφρολογικό Τμήμα με ασφαλές πρόγραμμα εφημεριών προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι **τακτικές αιμοκαθάρσεις** και φυσικά να μην μπορεί μία νεφρολόγος μόνη της να λειτουργήσει το **τακτικό πρωινό Νεφρολογικό Ιατρείο** που εξυπηρετεί όλους τους νεφροπαθείς του νησιού και να ανταποκριθεί επαρκώς στα **έκτακτα περιστατικά** και τις προσκλήσεις των κλινικών του Νοσοκομείου. Στα παραπάνω πρέπει δυστυχώς, για άλλη μια φο-



Από κινητοποίηση στο Νοσοκομείο Μυτιλήνης τον περασμένο Μάη, κατά την επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού Υγείας

ρά, να υπενθυμίσουμε στους αρμοδίους τον αυξημένο φόρτο εργασίας λόγω **προσφυγικών ροών**, αλλά και **καλοκαιρινών επισκεπτών**. Ούτε λόγος βέβαια για να μπορούν να φιλοξενηθούν στο νησί αιμοκαθαιρόμενοι τουρίστες».

Αποτέλεσμα συγκεκριμένης πολιτικής και όχι «ατυχούς συγκυρίας»

Η ΔΗΠΑΚ τονίζει πως η κατάσταση αυτή δεν αποτελεί ατυχή συγκυρία, αλλά αποτέλεσμα πολιτικών αποφάσεων της κεντρικής εξουσίας και τοπικών αρμοδίων που πρέπει να λογο-

δοτήσουν γιατί:

«α) Το οργανόγραμμα του Νοσοκομείου υποτίθεται ότι ανανεώθηκε το 2013 και ενώ όχι μόνο δεν αυξήθηκε ο αριθμός των νεφρολόγων, αποκαλύπτεται δυστυχώς σήμερα ότι μετέτρεψαν κάποια στιγμή μια 4η θέση νεφρολόγου σε ιατρό άλλης ειδικότητας. Ετσι δυστυχώς άφησαν ένα τμήμα με περισσότερους από 80 σταθερούς αιμοκαθαιρόμενους, με επιπλέον επισκέπτες αλλά και πρόσφατα πρόσφυγες αιμοκαθαιρόμενους, ένα τμήμα με περισσότερες από 1.500 επισκέψεις στο εξωτερικό του ιατρείου και όλα τα νεφρολογικά επείγοντα του νησιού και νοσηλευόμενους νεφροπαθείς σε άλ-

λες κλινικές, με τρεις ιατρούς νεφρολόγους χωρίς να δίνεται η δυνατότητα πρόσληψης και άλλου.

β) Το υπουργείο στάθηκε αρνητικό στο αίτημα της ΟΕΝΓΕ να ενταχθεί το Νοσοκομείο Μυτιλήνης στη Γ' ζώνη, αποκλείστηκε το κίνητρο που μπορούσε να δοθεί σε νέους ειδικούς ιατρούς να το στελεχώσουν, αλλά και η δυνατότητα να μετακινηθούν πιο εύκολα ειδικοί ιατροί από άλλα νοσοκομεία στο δικό μας, ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες.

γ) Η σημερινή διοίκηση του νοσοκομείου δεν έλαβε καμιά μέριμνα για την έστω και προσωρινή κάλυψη τουλάχιστον της θέσης της διευθύντριας που είχε δηλώσει ήδη από το Γενάρη την πρόθεσή της να συνταξιοδοτηθεί.

δ) Η διοίκηση επίσης δεν προτίθεται να δαπανήσει έστω και ένα ευρώ προκειμένου να καλύψει έστω και στοιχειωδώς το πρόγραμμα εφημεριών, παρόλο που εμείς επιμένουμε ότι είναι απαραίτητος τουλάχιστον και δεύτερος νεφρολόγος, ο οποίος θα μπορεί να δώσει λύση όχι μόνο στο επείγον κατά τη διάρκεια της αιμοκάθαρσης αλλά και στην παρακολούθηση και αντιμετώπιση τακτικών και επειγόντων νεφρολογικών περιστατικών. Ο νεφρολόγος που φαίνεται θα έρθει μόνο για ένα μήνα, δεν δίνει μόνιμη λύση στο πρόβλημα».

Η ΔΗΠΑΚ καλεί: Τον σύλλογο των νεφροπαθών να διεκδικήσει καλύτερες συνθήκες ζωής για τους ίδιους και για το προσωπικό που τους φροντίζει. Τη διοίκηση του Νοσοκομείου να πάρει άμεσα μέτρα. Την Ένωση Ιατρών ΕΣΥ και τον Ιατρικό Σύλλογο να πάρουν θέση για το πρόβλημα. Τους φορείς του τόπου να συμπαρασταθούν στα δίκαια αιτήματά της.

ΤΕ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ - ΙΘΑΚΗΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

Μεθοδεύεται το κλείσιμο του Μαντζαβινάτειου Νοσοκομείου

Το τελειωτικό χτύπημα στο **Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο** στο Ληξούρι της Κεφαλονιάς δίνει η **κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ**, μετατρέποντάς το σταδιακά σε άλλο ένα υποβαθμισμένο Κέντρο Υγείας.

Μετά τη συνταξιοδότηση των τριών παθολόγων που δεν αντικαταστάθηκαν, με αποτέλεσμα να κλείσει η Παθολογική κλινική, τώρα έρχεται να μετακινήσει και το νοσηλευτικό προσωπικό του, στη γνωστή λογική των «μπαλωμάτων».

Καταγγέλλοντας το γεγονός, η **Τομεακή Επιτροπή Κεφαλονιάς - Ιθάκης του ΚΚΕ** κάνει λόγο για «*νέα προκλητική απόφαση της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας*», η οποία με σχετικό έγγραφο της «*καλεί τους υπαλλήλους της κατηγορίας κλάδου ΤΕ / ΔΕ Νοσηλευτικής / βοηθών Νοσηλευτικής να υποβάλουν αίτηση μετακίνησης προς το ΓΝ Αργοστολίου, προκειμένου να καλύψουν τις μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν*».

Η Κομματική Οργάνωση επισημαίνει ότι το κλείσιμο του Μαντζαβινάτειου θα επιφέρει παραπέρα συμφόρηση στο Γενικό Νοσοκομείο Αργοστολίου, που καλείται να λειτουργήσει σε απαράδεκτες συνθήκες έλλειψης και εντατικοποίησης του ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού, χωρίς να υπάρχει καμιά μέριμνα και προοπτική για την ενίσχυσή του με τις απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

«*Επισημοποιούνται έτσι όλα εδώ και καιρό οι φορείς και ο λαός της Παλικής κατήγγελλαν ως μεθόδευση για το κλείσιμο του Μαντζαβινάτειου και τη μετατροπή του σε ένα υποβαθμισμένο Κέντρο Υγείας*», τονίζει η ΤΕ Κεφαλονιάς - Ιθάκης και επισημαί-

νει: «*Επειδή τόσο οι διοικήσεις των νοσοκομείων του νομού όσο και ο διοικητής της 6ης ΥΠΕ και το υπουργείο Υγείας γνώριζαν πολύ καλά ότι με "γενικούς" και επισκέπτες γιατρούς δεν μπορεί να κρατηθεί Παθολογική κλινική, πρόκειται για μια καλά μεθοδευμένη προσπάθεια να κλείσει το Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο. Η προσπάθεια διοικητικών και κυβερνητικών παραγόντων να ισχυριστούν ότι τάχα όλες αυτές οι μεθοδεύσεις γίνονται για να ενισχυθεί το ΓΝ Αργοστολίου είναι υποκριτική και αποπροσανατολιστική, αφού η ίδια τακτική αποψίλωσης σε προσωπικό και εξοπλισμό χρησιμοποιείται και για το κεντρικό Νοσοκομείο του νομού, προκειμένου να ενισχυθούν άλλες κεντρικότερες μονάδες και πάει... λέγοντας. Δεν έχει άλλωστε περάσει πολύς καιρός που με τα ίδια διλήμματα οι ίδιοι παράγοντες δρομολογούσαν την αποψίλωση της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) του Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκομείου Αργοστολίου (ΓΝΝΑ) από τον εξοπλισμό της, με πρόσχημα την αντιμετώπιση των προβλημάτων στη ΜΕΘ του Ρίου*».

Η ΤΕ Κεφαλονιάς - Ιθάκης του ΚΚΕ καλεί όλους τους φορείς του λαϊκού κινήματος στο νομό να οργανώσουν την πάλη τους για να σταματήσει η παραπέρα υποβάθμιση της Υγείας στο νομό, για να μην περάσουν τα σχέδια να κλείσει το Μαντζαβινάτειο, για να μη μετακινηθεί κανένας υπάλληλος.

Και απαιτεί: Κάτω τα χέρια από το ΓΝΝΑ, το Μαντζαβινάτειο, τα Κέντρα Υγείας και όλες τις δομές Υγείας του νομού. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν αναβαθμισμένη Υγεία, που να καλύπτει όλες τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες.



Μεγάλες οι ελλείψεις στο Νοσοκομείο Αγρινίου

Περιοδεία πραγματοποίησε στο χώρο ο Ν. Μωραΐτης

Πολύωρη περιοδεία στο **Γενικό Νοσοκομείο Αγρινίου** πραγματοποίησε στις 19/7 ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΚΚΕ, Νίκος Μωραΐτης. Στο πλαίσιο της περιοδείας έγινε συνάντηση με το Σωματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου (ΣΕΝΑ), την Ένωση των Νοσοκομειακών Γιατρών, αλλά και τους επικουρικούς υγειονομικούς που κινδυνεύουν με οριστική απόλυση από το Νοσοκομείο.

Στις συναντήσεις αυτές, αλλά και στην εξόρμηση - περιοδεία στο **Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ), την Παθολογική, Καρδιολογική, Χειρουργική κλινική και το Ακτινολογικό**, οι ίδιοι εργαζόμενοι περιέγραψαν με στοιχεία και με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο τις τεράστιες και επικίνδυνες ελλείψεις του ΓΝΑ σε όλα τα τμήματα. Ανέδειξαν τα αποτελέσματα της κλιμάκωσης της αντιλαϊκής πολιτικής από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ και σε αυτόν τον τομέα, στα χνάρια των προκατόχων της. Στο Νοσοκομείο Αγρινίου διαμορφώνεται μια όλο και πιο εκρηκτική κατάσταση, με τεράστιες ελλείψεις, τραγική υποστελέχωση, κλινικές και τμήματα «στον αέρα», γενίκευση της «ευελιξίας» και ένταση της εκμετάλλευσης των εργαζομένων. Και όλα αυτά κόντρα στους προκλητικούς κυβερνητικούς ισχυρισμούς περί «σταθεροποίησης και



σταδιακής αναβάθμισης του δημόσιου συστήματος Υγείας». Η ίδια η πραγματικότητα, που βιώνουν υγειονομικοί και ασθενείς, τους διαψεύδει.

Στη συνάντηση με τους επικουρικούς υγειονομικούς αναφέρθηκε έντονα το πρόβλημα της υποστελέχωσης, που τους επόμενους μήνες θα ενταθεί λόγω των επικείμενων απολύσεων συμβασιούχων εργαζομένων, ανάμεσά τους και επικουρικών.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, σύντομη **συνάντηση έγινε με τον διοικητή του Νοσοκομείου**, στον οποίο τονίστηκε ό-

τι η εμπορευματοποίηση της Υγείας και σε αυτό το πλαίσιο, η πολιτική του «εξορθολογισμού» με το συνεχές πετσόκομμα κονδυλίων διαμορφώνει μια πολύ άσχημη κατάσταση για υγειονομικούς και ασθενείς.

Το κλιμάκιο του Κόμματος κάλεσε σε ένταση της κοινής πάλης των υγειονομικών μαζί με όλο το λαό, για ένα σύστημα Υγείας αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν, που θα δίνει έμφαση στην Πρόληψη και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και θα υπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες.

Φωτιά στην Αττική: Χάος στα νοσοκομεία από τους δεκάδες τραυματίες

Σκληρές χάους εκτυλίσσονται τις τελευταίες ώρες (και) στα νοσοκομεία της Αττικής που ορίστηκαν από το Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ) ως νοσοκομεία υποδοχής των τραυματιών από τα πύρινα μέτωπα. Διότι μπορεί στα... χαρτιά να φαίνονταν όλα υπό έλεγχο, καθώς πρόκειται για τέσσερα μεγάλα νοσηλευτικά ιδρύματα -Αττικών, που τέθηκε σε εφημερία για την πυρκαγιά της Κινέτας, Ευαγγελισμός, Σισμανόγλειο, ΚΑΤ, τα άλλα τρία νοσοκομεία που ορίστηκαν το βράδυ της Δευτέρας για την πυρκαγιά στην περιοχή της Ραφήνας- ωστόσο στην πράξη η επιχειρησιακή ετοιμότητα ήταν διάτρητη.

Απο τις διοικήσεις των νοσοκομείων υπήρχαν διαβεβαιώσεις πως η κατάσταση είναι διαχειρίσιμη, όμως η εικόνα που δημιουργείται σιγά σιγά από τις μαρτυρίες είναι θολή και γεμάτη γκρίζα σημεία. Το προσωπικό ήταν μειωμένο λόγω των θερινών αδειών, και σύμφωνα με πληροφορίες μετά τα μεσάνυχτα κι ενώ εκφράζονταν φόβοι για μεγάλο αριθμό νεκρών, άρχισαν να γίνονται ανακλήσεις αδειών ώστε να αντιμετωπιστούν τα δεκάδες περιστατικά. Επίσης, τα μεσάνυχτα δόθηκε οδηγία στα πληρώματα του ΕΚΑΒ -που είχε διαθέσει σχεδόν το 1/3 των οχημάτων βάρδιας στην Αττική στη φλεγόμενη Ραφήνα- να κάνουν μόνο διακομιδές τραυματιών προς τα νοσοκομεία. Μεχρι εκείνη την ώρα τα ασθενοφόρα προσέγγιζαν τα σημεία όπου υπήρχαν ειδοποιήσεις για νεκρούς μαζί με την Πυροσβεστική και παραλάμβαναν τους απανθρακωμένους.

Στο Σισμανόγλειο, πάλαι ποτέ Ολυμπιακό Νοσοκομείο, οι εργαζόμενοι κλήθηκαν να θυμηθούν και να εφαρμόσουν όλα όσα διάβαζαν στα σχετικά εγχειρίδια για την αντιμετώπιση μαζικών καταστροφών. Αρχικά μάλλον αιφνιδιάστηκαν, βέβαια, διότι κανείς δεν φανταζόταν την τραγική εξέλιξη και το μέγεθος των απωλειών. Έτσι, όπως περιγράφει ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), κ. Μιχάλης Γιαννάκος, που επισκέφθηκε το νοσοκομείο δεν υπήρχε συντονισμός στην υποδοχή των τραυματιών που το ΕΚΑΒ τους διακομίζει τέσσερις τέσσερις μαζί και κυρίως δεν υπήρχε συντονισμός στη διαχείριση και των συγγενών. «Όλοι έψαχναν τροπο να επικοινωνήσουν με τις οικογένειές τους χωρίς κάποιος να μπορεί να τους βοηθήσει. Οι συγγενείς άλλων νοσηλευόμενων τους έδιναν κινητά για να μιλήσουν» περιγράφει. Το Σισμανόγλειο, με το προσωπικό να καταβάλλει υπεράνθρωπες προσπάθειες, υποδέχθηκε συνολικά 59 ανθρώπους από την περιοχή της Ραφήνας. Εξ αυτών εισήχθησαν για νοσηλεία οι 20. Επίσης, στο νοσοκομείο μεταφέρθηκαν και τέσσερις σοροί.

Στο ΚΑΤ ο απολογισμός της πύρινης αυτής νύχτας είναι επίσης βαρύς: Το νοσοκομείο ελάμβανε τα περιστατικά με εγκαύματα λόγω της Μονάδας που διαθέτει. Συνολικά, αντιμετωπίστηκαν 10 περιστατικά, εκ των οποίων τα 8 εισήχθησαν για νοσηλεία.





EINH

Νέα ανακοίνωση για το νοσοκομείο Λευκάδας

Επανερχεται με ανακοίνωσή της η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Ηπείρου στις ενστάσεις που διατύπωσε και προ ημερών για τη διοίκηση του νοσοκομείου Λευκάδας και ειδικότερα για την απόλυση μίας επικουρικής παιδιάτρου.

Μπορεί εν μέρει η παιδιάτρος να αποκαταστήθηκε, όμως η EINH καταγγέλλει πως ο διοικητής του νοσοκομείου επιχειρεί να διαστρεβλώσει την πραγματικότητα, βάζοντας στο στόχαστρό του εκείνους που ανέδειξαν την υπόθεση και τις δικές του ευθύνες.

«Η κατάσταση στο ΓΝ Λευκάδας παραμένει επικίνδυνη όταν ολόκληρα τμήματα είναι χωρίς διευθυντή (Χειρ/κή / Παθολογική), όταν βασικά τμήματα, όπως η χειρουργική ξέμειναν με ένα γιατρό και μάλιστα επικουρικό με αποτέλεσμα να εντείνεται επικίνδυνα η εργασία των συναδέλφων μέσα σε ένα κλίμα απαξίωσης του ρόλου και της εργασίας τους από το Διοικητή. Είναι γεγονός ότι από τις 15 οργανικές θέσεις ειδικευόμενων, οι 13 παραμένουν κενές. Με το παραπάνω ιατρικό προσωπικό, η διοίκηση ευελπιστεί να λειτουργήσει το νέο νοσοκομείο μέσα στο χρόνο.

Επιμένουμε στην άποψη ότι η συμπεριφορά του διοικητή είναι απαράδεκτη επικίνδυνη και πως καμιά τρομοκρατία δεν γίνεται προς όφελος των εργαζόμενων και της υγείας του Λευκαδίτικου λαού», καταλήγει στην ανακοίνωσή της η EINH.

Πολύτιμη η βοήθεια του «Νιάρχος» επιτρέπει στο Κέντρο να ασκήσει τα καθήκοντά του με κανονικό στόλο οχημάτων.

Επιτέλους, καλοκαίρι με ανάσες στο ΕΚΑΒ

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Είναι το πρώτο καλοκαίρι, μετά από πολλά χρόνια, που τα πληρώματα του ΕΚΑΒ της Πάτρας αισθάνονται ασφάλεια για τις υπηρεσίες που θα παρέχουν στους πολίτες καθώς έχουν στη διάθεσή τους 20 νέα ασθενοφόρα και μονάδες δωρεά του Ιδρύματος «Νιάρχος».

Και δεν είναι το μόνο νέο που έχει το παράρτημα της Πάτρας καθώς από την ερχόμενη Δευτέρα αναλαμβάνει καθήκοντα νέα διευθύντρια μετά την παραιτήση του προσφάτως διορισθέντος, στη θέση του διευθυντή, Ιορδάνη Αμπατζιδή. Η νέα διευθύντρια είναι η γιατρός και πρώην διοικήτρια του νοσοκομείου Χαλκίδας Βασιλική Καφαντάρη.

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΑΜΠΑΤΖΙΔΗ

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Π» ο κ. Αμπατζίδης, ο οποίος κλήθηκε να αντικαταστήσει τον Γρηγόρη Μπαράκο, παραιτήθηκε προ ημερών μετά από την άρνηση της κεντρικής διοίκησης να τον στηρίξει σε απόφαση που έλαβε σχετικά με εργαζομένους του παραρτήματος. Η κεντρική διοίκηση έκανε αποδεκτή την παραίτησή του και άμεσα προχώρησε στην αντικατάσταση του τοποθετώντας στη θέση του την κ. Καφαντάρη, η οποία πρόκειται να αναλάβει καθήκοντα από την ερχόμενη εβδομάδα.

Η κ. Καφαντάρη θα βρει το ΕΚΑΒ της περιοχής στις καλύτερες συνθήκες των τελευταίων ετών τόσο από απόψεως μηχανοκίνητου εξοπλισμού, όσο και από απόψεως προσωπικού.



Η Βασιλική Καφαντάρη, νέα διοικήτρια του ΕΚΑΒ

ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΧΡΟΝΙΑ...

«Μετά από πολλά χρόνια αισθανόμαστε ασφαλείς να πάμε να αντιμετωπίσουμε ένα περιστατικό καθώς είμαστε απαλλαγμένοι από τον φόβο μήπως το ασθενοφόρο ξεμείνει στον δρόμο όπως συνέβαινε τα προηγούμενα χρόνια» μας είπε ο πρόεδρος του Σωματείου Πληρωμάτων του ΕΚΑΒ Βασιλειος Κουλέτος και προσθέτει: «Για πρώτη χρονιά μένουν εφε-

Έχει και προσωπικό...

Το σημαντικό είναι ότι τα ΕΚΑΒ δεν διαθέτει μόνο σύγχρονες μονάδες, αλλά έχει και προσωπικό για να τις λειτουργεί.

«Είμαστε σε πολύ καλό στάδιο με καλυμμένες όλες τις θέσεις. Επίσης, έγιναν προσλήψεις και στους τομείς του ΕΚΑΒ στην Ηλεία, τα Καλάβρυτα, την Αιγιάλεια, όπου υπήρχε πρόβλημα κι έτσι πλέον μπορούμε να εργαζόμαστε συντονισμένα και χωρίς άγχος. Φυσικά έχουμε τη στήριξη της κεντρικής διοίκησης, η οποία είναι συνεχώς κοντά μας και μας επιλύει κάθε πρόβλημα που προκύπτει. Οι πολίτες μπορούν να αισθάνονται ασφαλείς σε περίπτωση που χρειαστούν άμεση φροντίδα υγείας» προσθέτει ο κ. Κουλέτος.

δρικά ασθενοφόρα στο παράρτημα με πλήρη εξοπλισμό, με κλιματισμό και όλες τις προϋποθέσεις που θα πρέπει να διαθέτει ένα ασθενοφόρο άμεσης βοήθειας. Κι αυτό το οφείλουμε στη δωρεά των 20 ασθενοφόρων - μονάδων που μας έκα-

νε το ίδρυμα «Στ. Νιάρχος». Επίσης αναμένουμε και άλλα 14 που θα προμηθευτεί η κεντρική διοίκηση με χρήματα του ΕΚΑΒ. Με τον τρόπο αυτό θα μπορέσουμε να αντικαταστήσουμε όλο τον εξοπλισμό της περιφέρειάς μας».

Για πρώτη φορά θα υπάρχουν και εφεδρικά οχήματα

